

ЛЮБОВЬ ВСЕГДА ПРИХОДИТ ВОВРЕМЯ

НАДЕЖДА ЗВЯГИНЦЕВА,
ФОТО ТАТЬЯНЫ ВАСИЛЬЕВОЙ И ИЗ ЛИЧНОГО
АРХИВА СУПРУГОВ ФИЛИЧЕВЫХ

Удивительную историю любви рассказали посетители клуба «Активное долголетие» Валерий и Татьяна Филичевы. Встретились они, когда ей вот-вот должно было исполниться 60 лет, он же к тому времени уже отпраздновал свой 63 день рождения. Но даже в этом возрасте оба не желали мириться с одиночеством, видели в этом нечто противоестественное человеческой природе. Благодаря вере в Бога, любви друг к другу Валерий и Татьяна Филичевы не только преодолевают все трудности на пути к счастью, но и вдохновляют других на перемены – он с помощью музыки, она – литературы и изобразительного искусства.

ВАЛЕРИЙ ИВАНОВИЧ

Валерий Филичев родился в мае 1950 года в подмосковном Калининграде, ныне Королёве. Окончив школу, поступил в Лестех, на факультет электроники и счётно-решающей техники. Работал в Центре управления полётами ЦНИИмаш вплоть до распада Советского Союза.

– Участвовал в такой громкой работе как «Союз – Аполлон», вместе с коллегами осуществлял стыковку, – вспоминает Валерий Иванович. – После распада Советского Союза работал печатником на огромной, как электровоз, машине – 12 DF6. Её ролики весили по 700–800 килограммов. Она была немецкой. Язык я немного знал, собственно, поэтому меня и взяли. Быстренько её освоил. Печатал этикетки: кукуруза, супы всякие...

ТАТЬЯНА ВАЛЕНТИНОВНА

Татьяна Филичева родилась зимой 1954 года в солнечном Краснодаре. Когда ей было 4 года, её семья отправилась на заработки на крайний север, в посёлок Нижние Кресты, сегодня Черский. Там Татьяна Валентиновна прожила до 1993 года, а после, уже будучи замужем, вместе с супругом переехала в Подмоскovie.

По образованию Татьяна Филичева педагог-психолог. В своё время работала директором дома пионеров, но в годы перестройки, чтобы выжить, бралась за любую работу.

– Жизнь была весёлой и интересной, – шутит Татьяна Валентиновна. – В перестроечные годы, в основном, работала с детьми из богатых семей.

ВСТРЕЧА СО ВТОРОЙ ПОЛОВИНКОЙ

Татьяна Валентиновна встретила с Валерием Ивановичем накануне своего 60-летия. Она разошлась со вторым мужем и чувствовала себя неважно.

– День рождения у меня 4 февраля. Накануне я, как верующий человек, молюсь и



говорю: «Господи, так хочется ласки, быть кому-то помощницей». И вдруг приходит мысль: «Хочешь, ещё одного мужчину испортить?» Дело в том, что я во всём угождала мужчинам, и они, естественно, поступали не лучшим образом. Я заплакала и говорю: «Господи, я больше так не буду себя вести», – поделилась Татьяна Валентиновна.

Тогда она была уверена, что Бог приведёт её вторую половинку прямо к ней домой. Этими мыслями Татьяна Валентиновна даже поделилась со своей подругой, которая в то время жила вместе с ней. Они как раз пили чай, когда позвонили её друзья и сказали: «Татьяна, мы хотим познакомиться тебя с одним мужчиной...»

Татьяна Валентиновна согласилась. Оказалось, компания уже стояла у неё на пороге.

– Естественно, я поверила, что случившееся – промысел Божий, и поэтому приняла гостей с распростёртыми объятиями, – вспоминает Татьяна Валентиновна. – На следующий день я отмечала день рождения вместе с Валерием Ивановичем, а через три месяца мы обвенчались. Это был 2014 год...

– А теперь я расскажу, – вступает Валерий Иванович. – Я тоже был не единожды женат. Всем жёнам и квартиры ремонтировал, и дома строил, но ни одной угодить так и не смог. Мне уже было за 60, можно сказать, жизнь закончилась. А тут в преддверии Нового года ещё квартиру новую получил... Пустые стены, я один, словом, грустно... Помню, вышел тогда на перекрёсток, поднял руки вверх и говорю: «Господи, почему я один? Почему ты мне никого не даёшь?»...

Прошло чуть больше месяца. Неожиданно Валерий Иванович получает предложение познакомиться с интересной женщиной. Мужчина согласился.

– На следующий день после нашего знакомства у Татьяны был юбилей. Предложил ей отметить его у меня дома, посмотреть, как я живу. А ещё через день мы пошли в церковь. Там у нас был долгий интересный разговор. Три месяца длился испытательный срок. Потом приняли решение, и я сказал: «Ну всё, ты моя, переезжай ко мне».

СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ

Годы, которые Валерий Иванович и Татьяна Валентиновна провели вместе, не всегда были безоблачными. Ему пришлось бороться с онкологическим заболеванием. Она перенесла операцию на сердце. Однако они нашли в себе силы и сумели вновь начать радоваться жизни.

– Признаться, мы сникли. Но в какой-то момент Татьяна стала ходить в клуб «Активное долголетие». Потом и меня уговорила присоединиться. Я-то сначала стеснялся, а жена говорит: «Ну-ка, иди на сцену, играй». Я ведь стихи очень люблю, петь... Потом мне самому стало интересно, – рассказал Валерий Иванович.

Он с детства мечтал играть на гитаре, но инструмент не давался. Дело в том, что в результате несчастного случая Валерий Иванович лишился пальца, и это обстоятельство не столько физически, сколько морально ему мешало.

– Я стеснялся, и у меня не получалось хорошо играть. Как-то, уже будучи взрослым, во время туристического похода я, брякая по струнам, попросил господина вернуть мне палец и дать возможность хоро-

шо играть на гитаре. Палец у меня, конечно, не вырос, но когда я вернулся домой и взял инструмент в руки, то он зазвучал совершенно по-другому. Помню, меня это потрясло, – поделился Валерий Иванович.

На сцене клуба «Активное долголетие» он дал уже не один концерт. Вместе с ним выступает и Татьяна Валентиновна. Она читает рассказы собственного сочинения.

– В моей жизни много ситуаций, в которых мне помог Бог. Каждый день со мной случаются чудеса. Сначала я заметила, что людям нравится, когда я делюсь с ними такими историями. Потом, когда умерла моя мама, я поняла, что совсем не знаю её, потому что во взрослом возрасте виделась с ней редко, занималась своими делами. Сейчас нечто подобное происходит между мной и моими детьми: они живут своей жизнью, я – своей. И я стала писать рассказы, с каждым разом у меня получается всё лучше. Я размышляю на философские темы, о том, что помогает задуматься и начать действовать. Надеюсь, когда меня не станет, эти рассказы прочтут мои дети.

Кроме того, в клубе «Активное долголетие» Татьяна Валентиновна раскрылась как художник.

– Мне всегда хотелось рисовать. Когда разглядывала картины великих художников, думала: «Таня, ты ведь можешь. Это же легко». Поэтому я стала заниматься рисованием. Конечно, так же, как у великих художников, у меня не получается, но в душе я знаю, что у меня всё хорошо, я реализована. Я погружаюсь в себя, отдыхаю, – поделилась Татьяна Валентиновна.

Валерий Иванович не рисует, но активно участвует в творческом процессе: даёт подсказки супруге, когда она спрашивает совета. И вот так, вместе, они счастливы.

– Плохо человеку быть одному, – поясняет Татьяна Валентиновна. – Написано: «Создал Бог человека, мужчину и женщину». Поэтому каждому из нас, и мужчине и женщине, независимо от возраста, нужна вторая половинка.

